

5. Babarc, Kápolna-dűlő
(Baranya megye) LT, Ró, A

2008. október 31. és szeptember 4. között régészeti feltárást végeztünk a B-106 jelű lelőhelyen: 7358 m²-en 90 objektumot tártunk fel. A lelőhely K-i, erősen lejtős oldalán kelta telephez tartozó objektumok (különböző méretű gödrök), illetve három keskeny, kb. 80 cm átmérőjű, trapéz keresztmetszetű árokszakaszk került elő, melyekben római kori téglatöredékeket találtunk. Az egyik É-D irányú árokszakaszk átvágott egy kelta gödröt. Egy gödör római kori kerámiát és ujjbehúzásos római kori téglatöredéket tartalmazott.

A feltárási közép részén egy É-D irányú, a Ny-i oldalon húzódó patak völgybe benyúló függővölgy erózió által lemosott, erősen humuszos, sötét színű betöltését bontottuk ki. A bemosódás vastagsága a feltárási É-i oldalán meghaladta a 2 m-t. A függővölgy betöltéséből 13 avar kori sír, köztük egy teljes lovas temetkezés, kelta telepobjektumok (gödrök és egy ház), valamint 3 kisebb, római kori kerámiát tartalmazó gödör került elő.

A függővölgytől Ny-ra az ásatás széléig további kelta telepobjektumok (egy kis kemence, gödrök és további két, félig földbe mélyített ház) mutatkoztak. Az eredetileg ásatásra kijelölt terület Ny-i, patak völgybe eső részén mintegy 5 m szélességben az autópálya-építők már korábban talajcserét hajtottak végre, így ott feltárást nem tudtunk végezni.

BERTÓK GÁBOR

6. Baja, Vaskúti út
(Bács-Kiskun megye) I

2008. november 5-én helyszíni szemlét tartottam a Vaskúti úti régészeti lelőhelyek pontosítása céljából.

Baja 84. lelőhely: A Vaskúti úttól Ny-ra lévő lelőhelyen Sultis László 2003. november 11-én egy ismeretlen korú bolygatott csontvázas sír előkerülésének helyén végzett helyszínelést. A lelőhelyet GPS-szel bemértük. Jóval távolabb esik a tervezett homokbánya területétől, a sír közvetlen környezete nincs veszélyeztetve.

Baja 70. lelőhely: A Kőhegyi Mihály által 1995. április 28-án feltárt szarmata sír pontos lelőhelyét most sem sikerült meghatározni. Az eddigi adatok birtokában a sír a tervezett homokbánya Ny-i határvonalához esik közel.

Munkatárs: Sultis László műtárgyvédelmi asszisztens.
V. SZÉKELY GYÖRGY

7. Baks, Temetőpart
(Csongrád megye) B

2006 őszén a késő bronzkori Gáva-kultúra lelőhelyén egy 35 tárgyból álló, szétszántott bronzkincsre bukkantunk. A 2007-es évben az ELTE támogatásával 4 hetes hitelesítő ásatást és fémkereső műszeres kutatást végeztünk a bronzkincs helyén és a késő bronzkori telep területén.

2008-ban folytattuk a korábbi években megkezdett műszeres felderítést a lelőhelyen. Márciusban és

októberben összesen 3 napot töltöttünk a területen kutatással. A nyár folyamán az ide elvetett kukorica miatt nem tudtunk a területre lépni. A késő bronzkori település területén 149 bronztárgyat sikerült ebben az évadban gyűjtenünk. Az előkerült tárgyak mindegyike GPS műszerrel rögzített koordinátát kapott. A bronzleletek kisebb részét ép eszközök, fegyverek és ékszerek, nagyobb hányadát pedig a legkülönbözőbb tárgyak töredékei illetve fémnyersanyag és öntecsrögök alkotják.

Munkánk az NKA 2731/0115 és OTKA T037315 számú pályázatait által támogatott, a késő bronzkori bronzkincseket és a bronzdeponálás szokását kutató program része volt.

Munkatársak: Nagy Nándor régész; Kalli András, Lamm Flóra, Novák Mariann, Paár Ferenc, Soós Eszter, Tóth Farkas Márton régészhallgatók; Bacskai István technikus.

SZABÓ GÁBOR

8. Balatonfüred, Balaton utca
(Veszprém megye) Ró

2008. augusztus 5–11. között lakóház építéséhez kapcsolódóan, megelőző régészeti feltárást végeztünk, melynek során 190 m²-t, 7 objektumot tártunk fel. Közülük 4 cölöplyuk, 2 árok és 1 gödör, belőlük kora római kerámiatöredékek, és állatcsont került elő.

CSIRKE ORSOLYA

9. Balatongyörök, Köves-mező
(Zala megye) R

2008. június 24–28. között próbafeltárást végeztünk a falutól Ny-ra, a temetőtől É-ra, a Köves-mezőn elterülő régészeti lelőhely közép részén; ivóvízvezeték építését megelőzően. Az átkutatott 1044 m² felület É-i részén 3 objektum szétszántott alját sikerült dokumentálnunk, melyek az őskor (rézkor első fele, a késői lengyeli kultúra vagy Balaton-Lasinja kultúra) leletanyagát tartalmazták. A korábbi mezőgazdasági munkákkal bolygatott területen az előkerült objektumok szinte teljesen megsemmisültek, azokat csak rögzíteni tudtuk. A leletek közül kiemelkedik egy agyagkanál töredéke és egy simító.

Az eddigi kutatások alapján a *Köves-mező* és a *Zsölleháttól délre* nevű régészeti lelőhelyek összeérnek.

A leletanyag a keszthelyi Balatoni Múzeum Régészeti Gyűjteményébe került.

A geodéziai felmérést Fullár Zoltán régésztechnikus, egyetemi hallgató végezte.

MÉSZÁROS MELINDA

10. Balatonszentgyörgy, Battyáni-disznólegelő
(Somogy megye) B, Ró, A

A lelőhelyen 1985–2000 között a kis-balatoni program keretén belül végzett kutatások során több ezer m²-en,